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VERBALE N. 19
SEDUTA DEL 20 MAGGIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 20 (venti) del mese di maggio, la Commissione Affari Istituzionali
è convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto  Legge n. 27 del 24 aprile
2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazione del Presidente;
2. Approvazione verbali precedenti sedute;
3. Proseguo dall’art. 90, dei lavori di analisi della proposta di modifica dello Statuto;

Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente Valter Cozzi.
E’ presente il Direttore della Direzione del Consiglio Comunale dott. Giuseppe Ascione

Alle ore 9,00 sono  presenti telematicamente i Consiglieri:Razzanelli, Felleca, Milani.
Alle ore 9,08 è presente telematicamente il Consigliere Pastorelli.
Alle ore 9.09 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Cocollini, Bussolin.

Il Segretario Valter Cozzi   accerta la presenza delle e  dei consiglieri tramite appello:
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Componente Emanuele Cocollini

Componente Federico Bussolin

Verificato il numero legale dei commissari, il Presidente Razzanelli apre la seduta alle ore 9,11.

Il  Presidente Razzanelli dopo avere salutato i presenti dà  lettura dell’O.d.G. della seduta. Dichiara che
nella seduta odierna si proseguono i lavori inerenti la proposta di modifica allo Statuto. 

Prende la parola La Consigliera Felleca passando ad illustrare le modifiche proposte all’art. 90 dove viene
cassato  iniziativa,  consultazione  popolare  e  referendum  e  viene inserito:  Strumenti  di
partecipazione:Istanze, proposte, petizioni, consultazioni e referendum; viene eliminato formulata
da  soggetti  singoli  o  associati, almeno  cinquanta…..;  viene  inserito:  memorie,  in  particolare sul
contenuto….; viene inserito: al fine di evidenziare  problematiche ed esigenze di interesse comune
collettivo.  Le  situazioni  evidenziate  devono  riferirsi  ad  una  dimensione  territoriale  e
argomentazioni  localizzate  e  di  dettaglio  di  livello  gerarchicamente  inferiore  a  quello  di
quartiere.  L’istanza  deve  indicare  almeno  un  sottoscrittore  che  può  essere  udito  dai
rappresentanti del Consiglio, della Giunta o delle strutture tecniche competenti.
All’istanza  viene  data  risposta  motivata  entro  30  giorni  dalla  presentazione  dai  rappresentanti  del
Consiglio, della Giunta o dalle strutture tecniche competenti.

Prende la parola il Presidente Milani che ricorda la motivazione di questa modifica, infatti nel nostro 
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Statuto non veniva fatta differenziazione tra proposta o petizione; pertanto abbiamo pensato ad una
gradualità diversa per portare osservazioni all’Amministrazione.
Lo Statuto prevede che un istanza possa essere fatta anche da singoli individui, con la modifica
proposta si è provveduto ad una maggiore articolazione (50 soggetti) che sottoscrivono una necessità,
per poi estendere a modalità sempre più allargate sia per le proposte sia per le petizioni.

Prende  la  parola  il  Presidente  Razzanelli  che  si  trova  d’accordo  alla  modifica  proposta
sull’incremento a 50 persone per poter presentare una istanza.

Prende la parola il Consigliere  Cocollini con alcune osservazioni sulla necessità di analizzare tutti
gli strumenti di partecipazione in maniera complessiva.

Prende la parola la Vice Presidente Felleca ricordando che si tratta di un lavoro ancora in uno stato
embrionale,  il  tema della  partecipazione,  è  un  tema centrale  per  la  vita  democratica  della  città,
concordo sulla necessità di perimetrare in maniera chiara l’ambito di operabilità di ciascuno di questi
strumenti.

Il Presidente Razzanelli chiede di rimandare alla prossima seduta l’analisi dell’art.90, lasciando la
parola al Segretario Giuseppe Ascione per esprimere le proprie considerazioni.

Il  Segretario Ascione con alcune osservazioni  sulla  necessità  che la  parola proposta  non venisse
esclusa del tutto dallo Statuto, infatti il  referendum consultivo è un’altra cosa; la proposta è uno
strumento  più  semplice  con  un  numero  limitato  di  sottoscrittori,  potrebbe  dare  la  possibilità  al
Consiglio Comunale e alla Giunta di intervenire su temi più tenui che non meritano l’impegno di un
referendum.

Non essendoci altri interventi il Segretario Valter Cozzi procede all’appello finale.

Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,02.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani
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Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del30/07/2021

Il segretario Il Presidente 
Valter Cozzi Mario Razzanelli
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